

Distr.: General 20 January 2014 Russian

Original: English



## Четвертый комитет

## Краткий отчет о 24-м заседании,

состоявшемся в Центральных учреждениях, Нью-Йорк, в понедельник, 11 ноября 2013 года, в 10 ч. 00 м.

## Содержание

Пункт 52 повестки дня: Доклад Специального комитета по расследованию затрагивающих права человека действий Израиля в отношении палестинского народа и других арабов на оккупированных территориях (продолжение)

В настоящий отчет могут вноситься поправки. Поправки должны направляться в кратчайшие возможные сроки за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Группы контроля за документацией (srcorrections@un.org) и вноситься в один из экземпляров отчета.

Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (http://documents.un.org/).





Заседание открывается в 10 ч. 10 м.

Пункт 52 повестки дня: Доклад Специального комитета по расследованию затрагивающих права человека действий Израиля в отношении палестинского народа и других арабов на оккупированных территориях (продолжение) (A/68/313, A/68/355, A/68/378, A/68/379, A/68/502 и A/68/513)

- Г-жа Сугхайар (Иордания) говорит, что ее правительство глубоко сожалеет о том, что Израиль продолжает отказывать в разрешении Специальному комитету посетить оккупированную палестинскую территорию. В докладе Специального комитета (А/68/379), рекомендации которого Иордания полностью поддерживает, охарактеризована мрачная картина ухудшения положения в области прав человека палестинцев на оккупированной палестинской территории в результате незаконных действий Израиля. Иордания призывает Израиль прекратить все свои односторонние меры и нарушения международного права и готова оказать помощь Израилю и Палестине в их усилиях по достижению подлинного и прочного мира. Она настоятельно призывает стороны в конфликте активизировать свои усилия по урегулированию всех ключевых вопросов, включая вопросы безопасности, беженцев и статуса Иерусалима, с целью достижения решения о двух государствах в границах по состоянию на июнь 1967 года, которое сохраняет законное право палестинцев на независимое, суверенное государст-BO.
- 2. Израиль обязан прекратить свои провокационные действия в отношении святых мест в Иерусалиме, особенно в отношении мечети Аль-Акса, и выполнить все международные резолюции и конвенции по этому вопросу. Ее правительство осуждает продолжение Израилем деятельности по строительству поселений, разрушения домов, принудительные выселения палестинского гражданского населения и опустошительную блокаду Газы, которая лишает палестинцев их основных прав на здоровье, образование и свободу передвижения и серьезно подрывает перспективы достижения мира между израильтянами и палестинцами. Международное сообщество обязано обеспечить, чтобы будущее жителей этого региона было процветающим и ста-

- бильным, и чтобы они могли жить в достоинстве и мире. С этой целью Иордания подтверждает свою приверженность тесному взаимодействию со всеми соответствующими заинтересованными сторонами, с тем чтобы защитить права палестинского народа и претворить в жизнь надежды на урегулирование одной из основных проблем в ближневосточном регионе.
- 3. Г-н Шарони (Израиль) говорит, что вместо того, чтобы стараться продвигать права человека или содействовать развитию Палестины, доклад Специального комитета (А/68/379) представляет одностороннюю картину, которая далека от истины и преследует только одну цель — дискредитировать Израиль. Доклад насквозь пронизан жесткой критикой Израиля, но при этом в нем совершенно не упоминается о том, что с 2001 года по израильским городам и деревням из сектора Газа было выпущено более 10 000 ракет и мин. По-видимому, неизбирательные обстрелы ни в чем не повинных израильских мужчин, женщин и детей не входят в число тех вопросов, которые заслуживают времени и внимания Специального комитета. В докладе также ничего не говорится о хорошо известной практике ХАМАС укрывать военные объекты в школах, больницах, домах и в непосредственной близости от объектов Организации Объединенных Наций; о многочисленных военных преступлениях ХАМАС, включая использование гражданского населения в качестве живого щита; и о преследовании палестинскими властями гомосексуалистов, о неспособности защитить свободу религии христиан и права женщин, а также о жестоком обращении с журналистами и заключении их в тюрьму. В свете достаточных доказательств того, что выводы Специального комитета были предопределены заранее, Израиль будет и впредь отказываться сотрудничать с этим органом, который с самого начала своей работы проявляет необъективность.
- 4. Многие позитивные события, происшедшие на Западном берегу и в Газе за прошедший год, которые были признаны международными учреждениями, включая Всемирный банк и Международный валютный фонд, не нашли своего отражения в докладе Специального комитета. Тысячи тонн продовольствия, медицинского оборудования и строительных материалов ежемесячно поступают в секторы произвольствия, медицинского оборудования и строительных материалов ежемесячно поступают в секторы произвольствия, медицинского оборудования и строительных материалов ежемесячно поступают в секторы произвольствия предостать предос

тор Газа из Израиля, и Израиль сотрудничает с учреждениями Организации Объединенных Наций, международными организациями и странамипартнерами в деле продвижения проектов в области развития в Газе, несмотря на тот факт, что Газа попрежнему находится под контролем ХАМАС — жестокого террористического режима, который привержен делу уничтожения Израиля. За прошедшие три года Израиль утвердил 277 таких проектов и не несет никакой ответственности за какие-либо задержки в их осуществлении. Израиль также существенно увеличил объем строительных материалов, направляемых в Газу для реализации строительных проектов частного сектора. Вместе с тем, в обмен на предоставляемые товары и проявляемую добрую волю Израилю платят террористическими туннелями, включая недавно обнаруженный двухкилометровый туннель, на строительство которого ХАМАС использовал 500 тонн цемента, предназначенного для строительных работ. Вместо того, чтобы строить дома и школы, ХАМАС строит туннели для провоза контрабандных товаров и создает террористические сети, и, несмотря на это, ни одно государство-член, требующее, чтобы Израиль разрешил ввоз большего количества цемента в Газу, не осудило эти преступления.

- 5. Израиль продолжает укреплять экономическое сотрудничество с палестинцами. В 2013 году Израиль перевел Палестинской администрации налоговые поступления на сумму около 850 млн. долл. США и создал новый компьютерный интерфейс, интегрирующий таможенные и налоговые системы Израиля и Палестины, что позволило повысить эффективность палестинской таможенной системы и увеличить поступления в Палестинскую администрацию. Далее, более 100 000 палестинцев работают в Израиле или наняты израильтянами в Иудее и Самарии; результаты их труда составляют 10 процентов валового внутреннего продукта Палестины. В августе 2013 года Израиль предоставил палестинцам еще 5000 разрешений на работу.
- 6. Израиль также продолжает поддерживать инициативы по созданию рабочих мест для палестинцев и принял участие в церемонии торжественного открытия нового промышленного парка в Иерихоне, строительство которого финансируется Японией и который позволит создать, по оценкам, 7000 новых рабочих мест. Израиль также стремится ослабить ограничения на передвижение людей и товаров в

Иудее и Самарии и даже позволил миллиону палестинцев въехать в Израиль во время последнего праздника Рамадан и в течение летнего периода. В первой половине 2013 года более 190 000 груженых автомашин прошли через контрольно-пропускные пункты между Израилем и Западным берегом, что отражает увеличение соответствующего показателя за тот же период 2012 года на 12 процентов. Более 94 000 палестинцев прошли лечение в израильских больницах. Израиль модернизирует узловую пассажирскую станцию и устанавливает современное оборудование для сканирования грузов на пограничном пункте на мосту Элленби. Израиль также поставляет в Иудею и Самарию более 1400 миллионов галлонов воды в год, что на 582 миллиона галлонов больше показателя, предусмотренного в Ословских соглашениях.

7. Нынешнее заседание позволяет заглянуть в театр абсурда, в котором некоторые наиболее тиранические режимы мира осуждают судебную систему Израиля и его послужной список в области прав человека. Вместо того, чтобы осуществлять циничные нападки на Израиль, тратя время и подрывая работу Четвертого комитета, им следует стремиться к улучшению положения в области прав человека в своих странах. Израиль привержен делу достижения мира с палестинским народом, о чем свидетельствует недавнее освобождение 26 палестинских заключенных, приговоренных к тюремному заключению за убийства израильтян. Его правительство готово пойти на исторический компромисс и содействовать созданию демилитаризованного палестинского государства по соседству с еврейским Государством Израиль. Палестинцы и израильтяне должны стремиться к урегулированию существующих между ними разногласий посредством прямых переговоров, основывающихся на правде, взаимном признании и безопасности. Израиль предлагает своим арабским соседям совместно предпринять конкретные, смелые шаги, направленные на содействие достижению прочного мира, и призывает прекратить провокационные заявления, которые постоянно мешают работе этого Комитета. Его делегация также настоятельно призывает государствачлены воздержаться от поддержки сеющих рознь резолюций Организации Объединенных Наций и использовать ограниченные ресурсы Организации в тех целях, для которых они были предназначены, а именно для улучшения жизни людей.

14-55675 X 3/12

- Г-н Аль-Махмуд (Катар) говорит, что в докладе Специального комитета (А/68/379) охарактеризованы различные виды израильской оккупационной практики, которая грубо нарушает международное право, международные стандарты в области прав человека и соответствующие резолюции Организации Объединенных Наций, включая такие действия, как жестокое обращение с палестинскими заключенными, разрушения домов, строительство разделительной стены, попустительство насилию со стороны поселенцев, «удушение» палестинской экономики, лишение доступа к водным ресурсам и осквернение исламских и христианских святынь, в частности мечети Аль-Акса. Израиль должен немедленно отказаться от этой практики и прекратить всю поселенческую деятельность, которая препятствует достижению справедливого и всеобъемлющего мира.
- Гуманитарное положение на оккупированной палестинской территории, особенно в секторе Газа, продолжает ухудшаться. В свете непрекращающихся репрессий и неоднократных вооруженных нападений международное сообщество должно использовать любую имеющуюся возможность для подтверждения своей абсолютной поддержки палестинского народа. Оно должно поддержать палестинскую сторону в ее стремлении добиться справедливого и всеобъемлющего мира в соответствии с Мадридскими договоренностями, принципом «земля в обмен на мир», Арабской мирной инициативой и «дорожной картой», ведущей к миру на Ближнем Востоке. На всей палестинской территории, оккупированной в 1967 году, должно быть создано независимое палестинское государство со столицей в Восточном Иерусалиме. Это решение отражает международный консенсус и было подтверждено признанием Государства Палестина в качестве государства-наблюдателя, не являющегося членом Организации Объединенных Наций. В этой связи, рассматривая данный пункт повестки дня, Комитет выполняет свой моральный долг.
- 10. Г-жа Бухамиди (Марокко) говорит, что, хотя государственному секретарю Соединенных Штатов удалось привести израильтян и палестинцев за стол переговоров, первоначальный оптимизм сменился опасениями. Эти события в любом случае не должны отвлекать внимание от поселенческой политики, по-прежнему реализуемой Израилем в палестинских городах и деревнях, которая превратила жизнь

- миллионов палестинцев в кошмар. Разрушаются дома, а сельскохозяйственные угодья равняются бульдозерами, с тем чтобы расширить поселения и тем самым создать на местах такие реалии, которые могут помешать реализации решения о двух государствах. Израиль должен выполнить свои обязательства по международному праву и осуществить Женевскую конвенцию о защите гражданских лиц во время войны от 12 августа 1949 года (четвертая Женевская конвенция) на оккупированных палестинских арабских землях, включая Восточный Иерусалим, и других арабских землях, оккупируемых Израилем с 1967 года. Город Восточный Иерусалим является главной целью проводимой израильскими властями политики изменения демографических характеристик на местах и усиления давления на палестинцев, вынуждая их эмигрировать.
- 11. В своем качестве нынешнего Председателя Комитета по Аль-Кудсу Организации исламского сотрудничества Марокко напоминает о важности выполнения резолюций Организации Объединенных Наций, которые призывают Израиль прекратить все действия, направленные на изменение характерных черт города Иерусалим. Любые изменения этого города будут недействительны в силу духовной значимости этого города как для мусульман, так и для христиан. Израильские силы и поселенцы напали недавно на студентов и верующих в мечети Аль-Акса, не позволив им выразить свои религиозные убеждения. Ворота Муграби были разрушены, а раскопки вокруг мечети Аль-Акса были активизированы. Подобные провокационные акты противоречат мирному процессу и являются частью систематических попыток иудаизировать оккупированный Восточный Иерусалим.
- 12. Израильская оккупация усугубляет экономические трудности палестинского народа. Чрезвычайно важно поддерживать Палестинскую администрацию, чье тяжелейшее финансовое положение не позволяет ее содействовать развитию, а также Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), бюджетный дефицит которого может негативно сказаться на гуманитарных услугах, предоставляемых беженцам. Международное сообщество должно вмешаться, с тем чтобы поддержать права палестинских заключенных в израильских тюрьмах, которые продолжают страдать от беззакония в обращении, и потребовать,

чтобы Израиль снял свою незаконную блокаду сектора Газа, которая равнозначна коллективному наказанию. Проходящие в настоящее время переговоры следует активизировать в духе доброй воли, согласно соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций, принципу «земля в обмен на мир», Мадридским договоренностям, Арабской мирной инициативе и подготовленной «четверкой» «дорожной карте», с целью достижения справедливого и всеобъемлющего решения о двух государствах и создания независимого, территориально сопредельного и международно признанного Государства Палестина со столицей в Иерусалиме.

- 13. Г-жа Рафти (Кипр), заместитель Председателя, занимает место Председателя.
- 14. Г-н Селим (Египет) выражает серьезную озабоченность в связи с давно проводимой в жизнь моделью систематических нарушений прав человека, в том числе прав детей, совершаемых Израилем на оккупированной палестинской территории. Израиль совершает сейчас более грубые нарушения, чем в прошлом. В Газе непрекращающаяся израильская блокада, которая представляет собой форму коллективного наказания, продолжает причинять огромные страдания палестинскому гражданскому населению, особенно женщинам и детям, в нарушение не только их прав человека, но и международного права. Незаконные действия Израиля на оккупированных сирийских Голанах также представляют собой явное нарушение международного права. Его правительство требует, чтобы Израиль полностью снял эту незаконную блокаду в соответствии с резолюцией 1860 (2009) Совета Безопасности, открыл все свои пункты пересечения границы в Газу, выполнил все соответствующие резолюции Организации Объединенных Наций, включая резолюцию 497 (1981) Совета Безопасности, и полностью вывел свои силы на границы по состоянию на 4 июня 1967 года.
- 15. **Г-жа Зиаде** (Ливан) говорит, что продолжающийся диктат Израиля в отношении палестинцев не является ни нормальным, ни жизнеспособным. В то время как подавляющее большинство палестинцев остаются беженцами, Израиль продолжает отвергать коллективную волю международного сообщества, выраженную в многочисленных резолюциях Организации Объединенных Наций, включая резолюцию 194 (III) Генеральной Ассамблеи, в которой подтверждено право палестинцев на возвращение

- на свою родину. Кроме того, продолжающееся расширение Израилем своих незаконных поселений в нарушение международного права подрывает любую возможность создания территориально сопредельного Государства Палестина.
- 16. Израиль построил 441 милю разделительной стены, убил 7000 палестинцев и разрушил 25 000 палестинских домов на Западном берегу. Кроме того, израильские поселенцы, воодушевленные чувством безнаказанности, продолжают терроризировать палестинское гражданское население, в том числе детей, нападая на их бизнесы, дома и школы. Израильские солдаты регулярно арестовывают палестинских детей посреди ночи и бросают их на несколько дней или недель в одиночные камеры. В тюрьме их часто лишают пищи и воды и подвергают физическим и устным нападкам. По состоянию на июнь 2013 года 193 ребенка, включая 41 ребенка в возрасте младше 16 лет, содержатся в израильских тюрьмах, что представляет собой грубое нарушение четвертой Женевской конвенции. Согласно сообщениям, израильские солдаты часто используют палестинских детей в качестве живого щита, вынуждая их первыми входить в потенциально опасные здания и стоять перед военными автомашинами, с тем чтобы их не забрасывали камнями. Израиль также проводит политику дискриминации в отношении палестинского населения, ограничивая его доступ к его собственным водным ресурсам, но при этом в изобилии постоянно снабжая водой израильских поселенцев. Ее правительство осуждает эту практику, поскольку Израиль юридически обязан содействовать доступу палестинцев к их водным ресурсам, земле и оливковым деревьям.
- 17. Израиль должен полностью снять свою семилетнюю блокаду Газы, которая привела к созданию самого большого тюремного лагеря в мире. Ее правительство глубоко обеспокоено тем, что выживание 70 процентов населения Газы зависит от международной помощи и что 90 процентов питьевой воды в этом районе непригодно для потребления человеком. Хотя государства-члены прилагают все усилия к тому, чтобы содействовать прогрессу в переговорах между израильтянами и палестинцами, многочисленные заявления и действия израильских властей продолжают подрывать усилия по достижению мира. Любые принятые Израилем меры, которые предопределяют решение вопросов, касающих-

14-55675 X 5/12

ся окончательного статуса, не будут признаны международным сообществом.

- 18. Г-н Гарсия Гонсалес (Сальвадор) вновь занимает место Председателя.
- 19. Г-н Сахраи (Исламская Республика Иран) говорит, что в докладе Специального комитета (А/68/379) показано, что Израиль продолжает нарушать основные права человека палестинцев и других арабов, живущих в условиях израильской оккупации. Израильский режим проводит политику жестокого угнетения, агрессии и кровопролития, и все его утверждения о том, что он стремится к достижению мира с палестинцами, служат лишь одной цели отвлечь внимание мировой общественности от продолжения им своей экспансионистской политики и совершения им ужасных преступлений, включая внесудебные казни, целевые убийства, разрушения домов, строительство экспансионистской стены и заключение в тюрьму тысяч палестинцев.
- 20. Его делегация вновь осуждает блокаду израильским режимом сектора Газа, которая является преступлением против человечности в форме коллективного наказания и создает серьезную угрозу для региональной стабильности. Израильский режим также активизировал свою незаконную поселенческую деятельность в оккупированном Иерусалиме и за его пределами, стремясь расширить колонизацию оккупированной палестинской территории и изменить ее демографический баланс. Эта кампания представляет собой серьезное нарушение четвертой Женевской конвенции и Дополнительного протокола I к ней, а также многочисленных резолюций Организации Объединенных Наций и противоречит консультативному заключению Международного суда от 9 июля 2004 года, озаглавленному «Правовые последствия строительства стены на оккупированной палестинской территории». Его делегация также глубоко обеспокоена ухудшением положения в области прав человека и увеличением числа незаконных еврейских поселений на оккупированных сирийских Голанах, которые являются неотъемлемой частью территории Сирийской Арабской Республики.
- 21. Главной причиной затянувшегося кризиса на Ближнем Востоке являются оккупация Израилем Палестины и других арабских территорий и его отказ выполнять международное право. Все мирные инициативы будут заканчиваться неудачей до тех

- пор, пока они не будут учитывать коренные причины вопроса о Палестине, а именно оккупацию и проблему палестинских беженцев. Его правительство считает, что все палестинцы-мусульмане, палестинцы-христиане и палестинцы-евреи, имеющие законные интересы на территории Палестины, включая, в частности, палестинских беженцев, имеют право на решение своего будущего путем проведения референдума. Постоянное и прочное решение вопроса о Палестине может быть достигнуто только в том случае, если права палестинского народа будут в полной мере защищены, если Израиль прекратит свою незаконную оккупацию и если будет создано независимое и жизнеспособное палестинское государство со столицей в Аль-Кудсе Аш-Шарифе.
- 22. Г-н ас-Сайяни (Йемен) отмечает, что Израиль, оккупирующая держава, продолжает нарушать международное право, четвертую Женевскую конвенцию и многочисленные резолюции Организации Объединенных Наций, поскольку он продолжает строить разделительную стену и расширять поселения на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим. Израиль также продолжает убивать, изнурять и угнетать палестинцев, жестоко обращаться с палестинскими заключенными, проводить коллективные наказания, конфисковывать земли, закрывать пограничные контрольно-пропускные пункты и превращать Газу в крупнейшую в мире тюрьму. В докладе Специального комитета (А/68/379) описаны воздействие блокады Газы на осуществление прав человека, ограничения на передвижение в рамках сектора Газа и отказ его жителям в базовых сырьевых товарах. В настоящее время дети в секторе Газа страдают от недоедания и не могут выезжать за пределы сектора для получения ухода за границей.
- 23. Он призывает международное сообщество и Совет Безопасности содействовать разрешению арабо-израильского конфликта и подтверждает неотъемлемые права палестинского народа, включая право на независимое государство со столицей в Восточном Иерусалиме. Его делегация также осуждает незаконное расширение израильских поселений и эксплуатацию ресурсов на оккупированных сирийских Голанах. Международное сообщество должно оказать давление на Израиль, с тем чтобы тот прекратил нарушать международное право, выполнил резолюции Организации Объединенных

Наций и ушел со всех оккупированных арабских территорий.

- 24. Г-н Одишо (Ирак) говорит, что Израиль продолжает пренебрегать мнением Организации Объединенных Наций и международного сообщества, расширяя свои поселения, разрушая палестинские дома и отказывая палестинцам в разрешениях на строительство. Цель Израиля заключается в том, чтобы изменить правовой статус, географию и демографический состав оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим. Палестинцы, многие из которых еще не достигли 16 лет, часто подвергаются задержаниям без суда. Израиль сохраняет свою юрисдикцию над оккупированными сирийскими Голанами с 1981 года, несмотря на то, что в резолюции 497 (1981) Совета Безопасности это положение было определено как недействительное и не имеющее международной юридической силы. Международное сообщество должно заставить израильские оккупационные власти выполнять международное право и конвенции, в частности четвертую Женевскую конвенцию, и немедленно отказаться от попыток изменить правовой статус оккупированных арабских территорий. Ирак будет и впредь поддерживать неотъемлемые права палестинского народа, включая право на создание независимого государства на территории Палестины со столицей в Иерусалиме.
- 25. Г-н Тагури (Ливия) говорит, что его страна обеспокоена резким увеличением числа незаконных израильских поселенцев на оккупированной палестинской территории и планами Израиля построить дополнительные единицы жилья в поселениях на Западном берегу и в Восточном Иерусалиме. Кроме того, израильские поселенцы продолжают действовать безнаказанно, преследуя и физически нападая на палестинцев и разрушая их собственность и религиозные места. Блокада Израилем Газы причиняет огромные страдания ее гражданскому населению, а строительство разделительной стены, которую Израиль бесчеловечно возводит на Западном берегу, грубо пренебрегая консультативным заключением Международного Суда, в котором подтверждается незаконность строительства этой стены по международному праву, серьезно затрудняет экономическую деятельность и свободу передвижения палестинцев. Оккупационные власти по-прежнему держат тысячи палестинцев в заключении, включая детей моложе 16 лет. Палестинские заключенные

подвергаются жестокому обращению и пыткам, содержатся в одиночных камерах и лишены посещений членами их семей. Израиль также продолжает разрушать палестинские дома, особенно в Восточном Иерусалиме, в рамках своей преднамеренной политики по иудаизации этого города.

- 26. Проводимая израильским режимом целенаправленная дискриминационная политика подрывает все усилия по достижению мира в этом регионе и реализации права палестинцев на независимое государство. Международное сообщество обязано заставить Израиль прекратить свою оккупацию и содействовать усилиям по достижению всеобъемлющего решения, которое учитывало бы трагедию палестинского народа и гарантировало его право на возвращение и право на независимое палестинское государство со столицей в Иерусалиме. На оккупированных сирийских Голанах Израиль продолжает расширять свои поселения, нарушать права человека арабских жителей и эксплуатировать их водные и экономические ресурсы, откровенно нарушая международное право. Израиль должен немедленно покинуть оккупированные сирийские Голаны в соответствии с резолюцией 497 (1981) Совета Безопасности.
- 27. Г-н аль-Джаралла (Кувейт) говорит, что необходимо воздать должное Специальному комитету за подготовку его доклада в чрезвычайно сложных условиях. В этом докладе охарактеризованы продолжающиеся произвольные и незаконные действия Израиля на оккупированной палестинской территории, которые нарушают принципы Всеобщей декларации прав человека и заметно усугубили страдания палестинцев. После того, как Генеральная Ассамблея проголосовала за то, чтобы предоставить Палестине статус государства-наблюдателя в Организации Объединенных Наций, не являющегося ее членом, Израиль действует еще более воинственно по отношению к палестинцам. Кувейт решительно осуждает израильскую кампанию строительства поселений и призывает его предпринять безотлагательные и ощутимые шаги по прекращению насилия со стороны поселенцев в отношении палестинцев, расследовать все случаи нападений со стороны поселенцев и привлечь виновных к ответственности. Израиль также должен выполнить консультативное заключение Международного Суда от 2004 года под название «Правовые последствия

14-55675 X 7/12

строительства стены на оккупированной палестинской территории».

- Его правительство в полной мере поддерживает палестинский народ в его борьбе за независимое государство. В этой связи оратор осуждает бесчеловечную, незаконную блокаду Газы и призывает Израиль освободить всех политических заключенных и покинуть оккупированные сирийские Голаны и ливанские территории. Его делегация вновь заявляет о том, что она поддерживает полное членство Палестины в Организации Объединенных Наций, которое станет шагом в направлении достижения справедливого и прочного мира. В этой связи Кувейт позитивно оценивает нынешние усилия по возобновлению мирного процесса и призывает Израиль выполнить рекомендации Специального комитета, прекратить свои грубые нарушения международного гуманитарного права на оккупированных территориях и выполнить резолюции Организации Объединенных Наций и другие инициативы, нацеленные на достижение прочного и справедливого мира в этом регионе.
- 29. Г-н аль-Кааби (Объединенные Арабские Эмираты) говорит, что его страна глубоко обеспокоена тем, что Израиль не позволил членам Специального комитета посетить оккупированную палестинскую территорию, заставив Специальный комитет полагаться при подготовке своего последнего доклада на мнения свидетелей и сообщения средств массовой информации, неправительственных организаций и органов Организации Объединенных Наций. В этом докладе представлено достаточно свидетельств продолжающейся систематической агрессии Израиля против палестинцев и других арабов на оккупированной палестинской территории и оккупированных сирийских Голанах, включая расширение незаконных поселений, строительство разделительной стены, конфискацию земли, разрушения домов, переселение населения, разрушение инфраструктуры и сельскохозяйственных угодой, насильственные действия со стороны израильских поселенцев, лишение права на законное проживание и ограничения на передвижение населения. Израиль также эксплуатирует природные ресурсы оккупированных сирийских Голан, препятствует объединению семей и отказывается обезвредить многие тысячи установленных им наземных мин, которые продолжают убивать ни в чем не повинных граждан, включая детей.
- 30. Его правительство призывает международное сообщество побудить Израиль в полной мере соблюдать международные стандарты в области прав человека и международное гуманитарное право и выполнить все свои обязательства по четвертой Женевской конвенции и другим международным документам. Международное сообщество должно также обеспечить выполнение рекомендаций, содержащихся в докладе Специального комитета (А/68/379), и укрепление мандата Администрации Реестра Организации Объединенных Наций для регистрации ущерба, причиненного в результате строительства стены на оккупированной палестинской территории. Цель заключается в том, чтобы обеспечить выплату Израилем приемлемой компенсации палестинцам и жителям оккупированных сирийских Голан за весь человеческий, материальный и психологический ущерб, причиненный израильской оккупацией. Оратор надеется, что Генеральная Ассамблея также укрепит мандат Специального комитета.
- 31. Г-н Бен Слиман (Тунис) говорит, что в докладе Специального комитета выявлены продолжающиеся нарушения Израилем международных стандартов в области прав человека и основных прав палестинцев. Провокационные заявления израильских должностных лиц также четко свидетельствуют о том, что оккупирующая держава намерена пренебречь волей международного сообщества и увековечить свою оккупацию. Израильская оккупационная инфраструктура, включающая его поселения, контрольно-пропускные пункты и разделительную стену, продолжает мешать нормальной жизни палестинцев и усугубляет их тяжелое экономическое положение. Она также подрывает возможность достижения решения о двух государствах — единственного возможного прочного и окончательного итога израильско-палестинского конфликта. По этой причине Тунис осуждает продолжение Израилем своей поселенческой деятельности и призывает международное сообщество заставить Израиль прекратить грубые нарушения международного права и основополагающих постулатов мирного процесса. Тунис также осуждает проводимую Израилем конфискацию палестинских земель, нападения израильских оккупационных сил и поселенцев на палестинцев и разрушение их собственности, запугивание и унижение палестинского гражданского населения, попытки Израиля иудаизировать город Иерусалим и осквернение мусульман-

ских и христианских святых мест в этом городе, особенно мечети Аль-Акса.

- 32. Международное сообщество обязано предоставить Палестинской администрации надлежащую финансовую поддержку, с тем чтобы та могла продолжать предоставление ключевых услуг палестинцам. Хотя Израиль ослабил в последнее время некоторые ограничения на поставки товаров в сектор Газа, эти ослабления недостаточны: блокада Газы должна быть полностью снята, с тем чтобы палестинское гражданское население могло возобновить свою нормальную жизнь. Признание Государства Палестина государством-наблюдателем в Организации Объединенных Наций, не являющимся ее членом, представляет собой одно из важнейших завоеваний в борьбе палестинского народа за справедливость. Возобновление мирных переговоров между палестинцами и Израилем является еще одним позитивным событием, которое должно быть в полной мере поддержано международным сообществом. В любом соглашении о прочном мире должно предусматриваться создание полностью независимого Государства Палестина на всех территориях, оккупированных в 1967 году, со столицей в Восточном Иерусалиме, живущего бок о бок с Израилем.
- 32. Г-н Маопе (Лесото) говорит, что права человека носят всеобщий характер, и в них не может быть отказано палестинцам и другим арабам, живущим в условиях израильской оккупации. Его делегация глубоко обеспокоена большим числом палестинцев, содержащихся в заключении в Израиле, включая детей в возрасте моложе 12 лет, которые были незаконно похищены из их домов в грубое нарушение четвертой Женевской конвенции. В докладе Специального комитета описано тяжелейшее положение 500 заключенных, которые содержатся в одиночных камерах и которым отказано в медицинском уходе и посещениях членами их семей. Оккупирующая держава обязана обеспечить, чтобы заключенные содержались тюрьмах в санитарных условиях и чтобы им предоставлялись надлежащее питание и соответствующий медицинский уход. Лесото также обеспокоена продолжающейся деятельностью Израиля по строительству поселений, разрушениями домов, насильственными выселениями, строительством разделительной стены и предоставлением Израилем разрешений многонациональным корпорациям на эксплуатацию природных ресурсов на оккупированной палестинской территории и ок-

- купированных сирийских Голанах, несмотря на то, что, как оккупирующей державе, Израилю запрещено делать это по международному праву. Израиль обязан немедленно прекратить все виды такой практики, которая затрудняет достижение решения о двух государствах.
- 33. Израиль не может уйти от выполнения своих обязательств по международному праву. Его отказ от выполнения многочисленных резолюций Организации Объединенных Наций, подтверждающих применимость четвертой Женевской конвенции к оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и ко всем другим арабским территориям, оккупированным Израилем 1967 году, подрывает те самые принципы, на которых построена эта Организация. Израиль обязан обеспечить благосостояние палестинского населения на оккупированной палестинской территории и не должен переселять своих собственных граждан на оккупируемые им территории. Кроме того, абсолютно неприемлемой является практика коллективного наказания палестинцев и других арабов на оккупированных территориях. Конфликт между Израилем и Палестиной может быть разрешен только путем переговоров, в ходе которых будут признаны суверенное равенство двух сторон и их законные интересы. Лесото призывает Израиль в полной мере сотрудничать со Специальным комитетом и вновь заявляет о своей поддержке решения о двух государствах, которое представляется единственным реальным решением, способным обеспечить прочный мир и стабильность в этом регионе.
- 34. Г-н Дукуре (Мали) говорит, что сообщения о серьезных нарушениях международного гуманитарного права и международных стандартов в области прав человека на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и оккупированных сирийских Голанах, напоминают миру о том, что конфликт, который вот уже на протяжении более шестидесяти лет разрывает Ближний Восток, остается неурегулированным. Мали в полной мере поддерживает права арабов, проживающих на территориях, оккупируемых Израилем с 1967 года, и все инициативы, нацеленные на прекращение незаконной израильской практики, охарактеризованной в докладе Специального комитета (А/68/379), включая незаконные задержания, пытки, блокаду Газы, расширение поселений, разрушение палестинской собственности, принудительное пере-

14-55675 X 9/12

селение, насилие со стороны поселенцев и незаконную эксплуатацию природных ресурсов на оккупированных сирийских Голанах.

- Мали также поддерживает рекомендации Специального комитета и особенно его призыв к Израилю выполнять положения международных правозащитных документов, включая четвертую Женевскую конвенцию и Конвенцию о правах ребенка. Палестинцам должно быть разрешено осуществить право на возвращение в свои дома и востребование своей собственности; права на самоопределение и суверенитет над своей территорией и своими природными ресурсами; и право на создание независимой национальной администрации. Для того чтобы палестинцы могли осуществить эти права, Израиль должен полностью покинуть территории, которые он оккупирует с 1967 года, и отменить все ограничения на передвижение товаров и людей. Мали считает, что всеобъемлющий и прочный мир может быть достигнут только посредством проведения прямых переговоров между самими сторонами. В этой связи Мали настоятельно призывает все заинтересованные стороны, имеющие влияние в этом регионе, сделать все возможное для того, чтобы содействовать усилиям, направленным на достижение справедливого, всеобъемлющего и прочного мирного урегулирования.
- 36. Г-н Мохамед (Судан) говорит, что в докладе Специального комитета охарактеризованы продолжающиеся страдания палестинского населения на оккупированной палестинской территории и показано, что Израиль продолжает нарушать международное гуманитарное право и международные стандарты в области прав человека, в том числе посредством совершения убийств, произвольных задержаний, разрушения домов и уничтожения собственности. Незаконная деятельность Израиля по строительству поселений, которая усугубляет тяжелое положение палестинцев, подрывает любые надежды на достижение решения о двух государствах, а его бесчеловечная блокада Газы, которая совершенно несовместима с принципами прав человека и международным гуманитарным правом, превратила этот район в огромный тюремный лагерь. Его делегация решительно поддерживает палестинский народ и палестинское руководство в их усилиях по созданию независимого государства со столицей в Аль-Кудсе аш-Шарифе. Настало время, чтобы международное сообщество положило конец оккупации

Израилем палестинской земли и прекратило невыполнение Израилем резолюций Организации Объединенных Наций и международных документов. Необходимо добиться, чтобы Израиль выполнил все резолюции Совета Безопасности по вопросу о Палестине и полностью покинул территорию Ливана и оккупированные сирийские Голаны.

- 37. Г-жа Морено Герра (Куба) говорит, что ее делегация глубоко признательна Специальному комитету за проделанную работу, которая была существенно осложнена упорным нежеланием израильского правительства предоставить членам Комитета доступ на территории, охватываемые мандатом Специального комитета. Вместе с тем, в его докладе четко указывается, что положение палестинцев не улучшилось. Куба особенно обеспокоена частыми сообщениями о жестоком обращении с заключенными и отсутствии надлежащего медицинского ухода за 5000 палестинскими заключенными, которые содержатся в израильских тюрьмах, включая 160 человек, задержанных в административном порядке. Кроме того, 20 палестинских заключенных объявили голодную забастовку, с тем чтобы привлечь внимание к нарушениям их прав и бесчеловечным условиям их содержания. Израиль также содержит в заключении 193 ребенка, 41 из которых младше 16 лет, что представляет собой вопиющее нарушение четвертой Женевской конвенции.
- 38. Израиль быстрыми темпами расширяет свои незаконные поселения на Западном берегу, одновременно вводя жесткие ограничения на строительство домов палестинцами и передвижение населения на оккупированной палестинской территории, тем самым еще больше подрывая осуществление палестинцами своих прав. Растет уровень нищеты, особенно в Газе, где 80 процентов жителей зависят от гуманитарной помощи, а 55 процентов домашних хозяйств были классифицированы в 2012 году как не имеющие достаточного количества продовольствия. Израильские власти систематически применяют силу против беззащитного населения, включая женщин, детей и престарелых, и с июня 2012 года израильские поселенцы совершили 311 нападений на палестинские общины. В период с мая 2012 года по апрель 2013 года были разрушены 464 палестинские строения, что привело к перемещению более 400 человек. Ее правительство осуждает все эти виды деятельности и подчеркивает, что нарушение

прав палестинцев прекратится только тогда, когда Израиль прекратит свою оккупацию.

Усилия международного сообщества по урегулированию этого конфликта являются неэффективными, и израильские власти откровенно пренебрегают международным правом. Совет Безопасности не смог до сих пор продвинуться вперед в урегулировании этого вопроса, поскольку один из его членов постоянно применяет или угрожает применением своего права вето. Проводимая Израилем политика заставляет усомниться в том, действительно ли эта страна желает мира. Все действия Израиля по изменению правового статуса и демографического характера оккупированных сирийских Голан идут вразрез с Уставом Организации Объединенных Наций и являются недействительными в соответствии с международным правом. Куба поддерживает неотъемлемое право палестинского народа на независимое суверенное государство со столицей в Восточном Иерусалиме и требует безусловного возвращения всей палестинской земли, что является единственным средством достижения справедливого и прочного мира.

Заявления в осуществление права на ответ

40. Г-жа Абд аль-Хади Насир (наблюдатель от Палестины) говорит, что доклад Специального комитета не является ни предвзятым, ни односторонним. Специальный комитет провел свои расследования на основе международного права и резолюций Организации Объединенных Наций. Комитет не исказил истины и не пытался дискредитировать Израиль. Вместо этого Комитет сообщил о фактах, которые свидетельствуют о продолжающихся вопиющих и систематических нарушениях Израилем прав человека, многие из которых равнозначны военным преступлениям. Израиль предстал в таком свете не из-за Специального комитета, а из-за его собственных грубых, преднамеренных и непрекращающихся нарушений международного права и его полного пренебрежения мнением Организации Объединенных Наций и международного сообщества. Вместе с тем, Израиль продолжает пытаться оправдать свои нарушения посредством искажения истины и нападок на тех, кто ее выражает. В центре палестино-израильского конфликта находятся оккупация Израилем палестинских и арабских земель и подавление и угнетение Израилем палестинского народа. Простое ослабление ограничений не приведет к урегулированию этого конфликта: смягчение состава преступления при совершении этого преступления является ошибочной и деструктивной логикой.

- 41. Только путем признания прав палестинского народа и прекращения незаконной израильской оккупации можно установить мир между Палестиной и Израилем и обеспечить палестинскому народу свободу, безопасность, мир и достоинство, которых он был лишен на протяжении столь многих десятилетий. Заявление Израиля о том, что прекращение его враждебной военной оккупации будет представлять собой компромиссное решение, является глубоко оскорбительным. Прекратив свою оккупацию, Израиль всего лишь выполнит положения международного права и резолюции Организации Объединенных Наций. Позиция международного сообщества в отношении незаконных действий Израиля в оккупированной Палестине является четким ответом на глумливую риторику и непримиримость Израиля и была отражена во многих заявлениях, сделанных в Четвертом комитете и Совете Безопасности, а также проявилась в принципиальной и широкой поддержке Генеральной Ассамблеей резолюций, подтверждающих права палестинского народа. Международное сообщество должно сохранять твердость в своем неприятии аргументов Израиля и требовать, чтобы Израиль выполнил положения международного права.
- 42. Г-н Шарони (Израиль) говорит, что, выступая с безосновательными обвинениями в адрес Израиля, несколько делегаций попирают демократию в Четвертом комитете точно так же, как их страны попирают свободу их собственных народов. Он выражает глубокое сожаление по поводу того, что некоторые делегации упорно желают монополизировать ценное время этого Комитета и выступают с циничными нападками, которые подрывают его профессиональный характер. Кроме того, совершенно абсурдно, когда делегации, представляющие некоторые наиболее деспотичные тирании, учат Израиль вопросам прав человека вместо того, чтобы уделить больше внимания защите прав и свобод женщин и меньшинств, угнетаемых их собственными правительствами. Израиль особенно шокирован возмутительными замечаниями представителя Ливана - страны, погрязшей в насилии и коррупции, которая совершила бесчисленное количество нарушений в области прав человека. Руки ливанско-

14-55675 X 11/12

го режима, который принимает самое активное участие в боевых действиях в Сирии, обагрены кровью ни в чем не повинных сирийских граждан. Палестинцы в лагерях беженцев в Ливане живут в ужасных условиях и сталкиваются с жесточайшей экономической и социальной дискриминацией и непрекращающимися актами насилия и угнетения.

43. **Г-жа Зиаде** (Ливан) говорит, что нельзя согласиться с тем, что Израиль пытается увести обсуждение в сторону, с тем чтобы не позволить Комитету рассмотреть данный пункт повестки дня. Делегация Ливана сослалась лишь на доклад Специального комитета п другие соответствующие документы Организации Объединенных Наций. Ливан — один из членов — основателей Организации Объединенных Наций — принимает у себя в стране тысячи палестинских беженцев, поскольку Израиль отказывается прекратить свою оккупацию арабской земли. В отличие от Израиля Ливан соблюдает международное право.

Заседание закрывается в 12 ч. 10 м.